

三部作品亮相全国展演 我省杂技联袂展现蓬勃原创力

本报记者 杨竞

核心提示 文艺辽军,风头正劲。8月23日至9月5日,由文化和旅游部、辽宁省政府主办的第十二届全国杂技展演在沈阳举办。本届全国杂技展演共有46个杂技、魔术节目和8部杂技剧参演。我省创排的《先声》《光》和《春意阑珊·蹬伞》3个思想性、艺术性俱佳的精品将先后登上展演舞台,在展现辽宁杂技工作者蓬勃原创力的同时,也会大大提升“辽字号”品牌的辨识度。

8月23日,沈阳杂技团创排的杂技剧《先声》拉开本次展演的帷幕。舞台上,秘密接站、救亡号角等9个篇章,以跌宕的情节、崭新的杂技语汇、创新的表现手法为观众推开红色记忆之门,展现了中国共产党领导东北人民救亡图存的伟大抗战精神。《先声》演出过程中,叫好声不断,观众不仅被中国人民的英勇抗战精神所感动,而且也被演员们的精湛技艺深深感染。铁岭观众朱成激动地说:“用杂技演绎红色主题竟然这么精彩!”

辽宁是全国杂技大省,强省,沈阳杂技艺术团、大连杂技团及锦州杂技团享誉国内外,以“新、奇、美”著称。在第十一届、第十二届中国杂技金菊花大赛上,沈阳杂技艺术团和大连杂技团连续两届4个杂技魔术节目获得中国杂技最高奖金菊花奖,充分显示了辽宁杂技大省的深厚底蕴与实力。

此次大连杂技团展演的魔术节目《光》,就是在全国杂技大赛上获金菊花奖的作品。《光》通过全国首创的“蜡烛快速变色”技术给观众带来了全新的视觉体验。

同沈阳杂技艺术团、大连杂技团一样,锦州杂技团也一直走在创新之路上。《春意阑珊·蹬伞》是锦州杂技团新创排的杂技节目,该节目基本技巧主要源自传统节目《蹬伞》,经重新编排,精心勾勒出一幅水墨画卷。在绚丽的舞台上,演员们用轻盈的步伐让伞在脚上旋转飞舞,接着,一把、两把,直至将12把伞旋转叠起,将整个节目推向高潮。

“此次我省3个作品在第十二届全国杂技展演舞台上夺目绽放,展现了辽宁文艺工作者蓬勃原创力的同时,也大大提升了‘辽字号’品牌的辨识度。”中国杂技家协会副主席安宇说。

据了解,参加本届全国杂技展演的作品,将在15天时间里在辽宁盛京大剧院、中华剧场、辽宁大剧院、辽阳大剧院演出25场。此外,本届展演的低票价、下基层公益演出,将给展演添加更多烟火气。

访谈

守正创新 杂技就永远不会过时

本报记者 杨竞



沈阳杂技团创排的杂技剧《先声》拉开第十二届全国杂技展演帷幕。

本报记者 赵敬东 摄

俞亦纲:守正创新的杂技永远不会过时。随着社会的发展,中国杂技从过去单一竞技的表演模式,逐渐向综合舞台艺术方向发展,出现了主题晚会、杂技秀和杂技剧。《天鹅湖》《战上海》《先声》这些作品用杂技的肢体语言来描述剧情,使观众在欣赏杂技的同时,也领悟到主题思想,这是中国杂技发展的喜人成果。

本报记者:有人认为是杂技剧会成为未来的发展方向,您怎么看?

俞亦纲:杂技艺术的表现形式有多种多样,不同的演艺场所对杂技表演形式的要求也不一样,不同的观众欣赏杂技的需求更是不一样,所以在重视杂技剧发展的同时,也不能忽视杂技秀、主题晚会等表演形式的发

展。杂技无论以何种形式演出,目的都是向观众展示更好看的杂技。因此,杂技未必是杂技今后唯一的发展方向,杂技还是应该有更多的渠道去展示和发展。

本报记者:本届全国杂技展演为何选择在辽宁举办?您对辽宁杂技有哪些期许?

俞亦纲:好作品好技术最终要转化成好产品。辽宁杂技在创作、人才培养、走出去等方面很有特点,走在了全国的前列。沈阳杂技艺术团、大连杂技团、锦州杂技团在过去和今天都是有很好成就的,特别是像沈阳杂技艺术团曾在改革开放以后率先走出去,赴美国、英国、德国、巴西、阿根廷等70多个国家600多个城市演出,演出超

8000场,观众超1200万人次。大连杂技团创演了很多的主题晚会,包括杂技秀、魔术等在国内舞台摘金夺银。锦州杂技团也有骄人的成绩。此次全国杂技展演选择在辽宁,是对辽宁杂技的一种肯定。通过全国杂技展演在沈阳举行,让全国各地杂技的同行包括观众对辽宁杂技有更多的了解,对辽宁的风土人情也会有更多的了解。

高超的杂技是一种“世界语言”。辽宁有实力通过杂技更好地宣传自己,进而带动东北的艺术发展。希望辽宁杂技以这一次全国杂技展演为契机,创作出更好的杂技节目、杂技剧,为全国的观众奉献更为精彩的杂技演出,并始终走在全国的前列。

简讯 JIANXUN

辽宁新增13家二、三级博物馆

本报讯 记者刘海博报道 8月23日,第十届中国博物馆及相关产品与技术博览会开幕。开幕式上,中国博物馆协会公布了第五批国家二级、三级博物馆定级评估结果,辽宁共13家博物馆上榜。

获评二级博物馆的共8家,分别为大连市世纪留声音乐文化博物馆、辽宁天巴历史博物馆、沈阳金融博物馆(沈阳会计博物馆)、大连金州博物馆、抚顺顺天山惨案纪念馆、营口市博物馆、辽阳博物馆(辽阳市文物保护中心)、赵尚志纪念馆。获评三级博物馆的共5家,分别为大连贝壳博物馆、沈阳古旧钟表博物馆、大连武术文化博物馆、大连花园口经济区民俗博物馆、建平县博物馆。

“光影点亮梦想”公益放映走进锦州

本报讯 记者谭硕报道 8月23日,电影《决胜时刻》在锦州市凌河区榴花社区儒林宫小区放映。这是“光影点亮梦想”庆祝中华人民共和国成立75周年影片展映暨辽宁省电影家协会文艺志愿服务的系列活动之一。

“光影点亮梦想”活动自5月启动,已走进了沈阳、锦州两地的多个校园、社区、乡村,展映经典院线影片达到60多场次。

在片源上,此次放映精选优选高质量国产影片,类型丰富,题材广泛,包括《建国大业》《我和我的祖国》《悬崖之上》《万里归途》《夺冠》等多部广受好评的影片。

据介绍,此次活动将持续至11月。放映团队将继续把展现时代发展的光影佳作送至百姓家门口,更好地丰富人民群众的文化生活。

大连舞剧《呼吸》亮相爱丁堡国际艺术节



舞剧《呼吸》以“气”“太极”等形象为依托,探讨自我与宇宙、人与自然、内在与外在的关系,展现了中国人的审美意趣。

受访者供图

本报讯 记者吴丹 王荣琦报道 太极动作元素与现代舞蹈技巧融合,在东西方文化碰撞交融中,深度诠释东方哲学。近日,大连原创舞剧《呼吸》在英国爱丁堡国际艺术节开启了5场精彩演绎,获得如潮好评。目前,该舞剧已入围今年艺术节艺术节板块的亚洲地区优秀剧目评选。

舞剧《呼吸》由大连格乐国际舞蹈艺术中心的格乐国际海外巡演舞团编排并演出,汇聚了东西方文化元素,为观众带来了一次肢体与哲学的深度对话。

爱丁堡国际艺术节是世界级重磅艺术和文化庆典之一,以多样性和包容性著称,演绎形式广泛,包含戏剧、舞蹈、音乐、喜剧、魔术、杂技和视觉艺术及实验艺术等各种艺术形式。在这里,既能看到经典名剧的全新演绎,也能欣赏到前卫艺术家的大胆创新。

“今年的艺术节共有3600场大大小小的剧目演出,不仅是丰富的文化盛宴,更是很好的艺术实践。《呼吸》表演团队中包含我在内,共有5名大连人,我们希望这部作品具有更多的大连色彩,同时也希望为大连有舞蹈梦想的朋友提供一个走向世界的平台。”大连市舞蹈家协会理事、《呼吸》编剧苏翔杨说。

苏翔杨介绍,《呼吸》在动作语汇和表现手法上,融合了中国古典舞和西方现代舞,以“气”“阴阳”“太极”等形象为依托,探讨自我与宇宙、人与自然、内在与外在的关系,表达了阴阳平衡的意涵。巡演中,演出上座率最高达90%,深受观众好评。团队将继续完善此剧,届时将在大连及全国演出。

沈阳“九·一八”历史博物馆走出融合“圈粉”新路

本报记者 刘臣君

近日,沈阳“九·一八”历史博物馆“发挥红色资源优势 助力东北振兴发展战略”项目从全国各省级文物行政管理部门和中央有关单位申报的217个案例中脱颖而出,获评2023年度文物事业高质量发展入围案例。

沈阳“九·一八”历史博物馆始终坚持“收藏历史记忆,展示历史真相”为己任,在聚力红色资源保护利用、发挥聚合传承效能等方面一直走在积极探索和实践的路上。

馆际融合 15家场馆组团吸睛

近年来,沈阳“九·一八”历史博物馆组建了辽沈地区首家抗战博物馆联盟——“沈阳抗战联线”,将沈阳“九·一八”历史博物馆、中共满洲省委旧址纪念馆、沈阳审判日本战犯特别军事法庭旧址陈列馆、沈阳二战盟军战俘营旧址陈列馆、东北陆军讲武堂旧址陈列馆、

本溪东北抗联史实陈列馆、辽宁东北抗日义勇军纪念馆等省内15家红色场馆穿点成线,连成一片。“这实现了辽沈地区抗战历史文化资源的有效整合与共享,搭建起红色旅游区域协同发展交互平台,有力提升了辽宁抗战文化红色旅游的知名度、影响力和吸引力。”沈阳“九·一八”历史博物馆副馆长魏鹏介绍。

2023年,沈阳“九·一八”历史博物馆跨界聚合东北抗联史实陈列馆、辽沈战役纪念馆、抚顺市雷锋纪念馆等多家省内革命纪念馆之力,推出“守望丰碑 薪火相传——辽宁‘六地’红色印记主题展”。该展通过300余张珍贵照片、图表以及近百件实物展品,诠释了辽宁“六地”的丰富内涵及其蕴含的精神价值。其中,很多珍贵历史图片、史料和文物均为首次展出。展览特别设置了《漫步六地》数字多媒体体验区与红色“六地”打卡互动区,给观众强烈的情感体

验与视觉震撼,进一步激发观众观展热情。据统计,该展览开展6个月累计接待观众112万余人次。

馆校融合 让大思政课活起来

沈阳“九·一八”历史博物馆集中优势力量,编制《一份特殊的宣言》等大思政教材,《走进“九·一八”》等抗战普及读物,累计开展研学活动550场、研学课程240场,得到了社会各界的广泛关注和认可。

通过馆校合作、数字化技术应用和互动式学习等方式,不断创新大思政课建设,将博物馆研学活动与课堂教学有机结合,打造青少年教育“第二课堂”和特色研学阵地,先后组织开发了“寻访历史足迹·传承红色基因”“走近抗战英雄”等多项研学系列课程,联合省内200多家大中小学、社会研学机构,打破地域边界、空间限制,构建起共联、共建、共享、共育的“大思政课”实

践教学基地联盟。

2020年,沈阳“九·一八”历史博物馆宣讲团开展“行走的研学课堂”活动,历时2个月,跨越陕西、山西等5省13座城市,受到4万余名师生的欢迎与认可,成为国内首次创新跨省红色文化研学活动。

馆地融合 “送展大篷车”播撒红色种子

目前,沈阳“九·一八”历史博物馆有“送展大篷车”“辽海讲坛爱国讲座”等多个社教品牌,开展红色宣讲万余场,播撒红色种子,受众近千万。先后荣获“全国爱国主义教育示范基地”“国家中央机关党性教育基地”“辽宁省党史教育基地”等称号。

2021年,沈阳“九·一八”历史博物馆对基本陈列进行了全面升级改造,采用激光投影影像技术、AR现实增强技术、VR虚拟现实技术丰富展览形式。这种高科技和

智慧化的展陈方式,提升了博物馆的吸引力,掀起了一个月接待31万人次的参观热潮。

2023年,沈阳“九·一八”历史博物馆全年共计接待观众260万人次,同比增长373%,截至今年8月,已接待观众310万人次,远超去年同期。2023年共推出“永恒的丰碑——雷锋精神专题展”等17个专题展览,开展“凝聚青春力量 展现劳动底色——庆‘五一’、迎‘五四’系列活动”等70余项特色主题教育活动,受众近百万人次。

沈阳“九·一八”历史博物馆馆长范丽红说,“红色资源不仅是历史的见证,更是激励后人前行的精神力量。我们将持续致力于为助力东北全面振兴、传承红色基因贡献文博人更大的智慧和力量。同时也呼吁更多人关注和支持文博工作,深入挖掘和展现文物更深层次的价值和作用,共同守护好中华民族的历史文化遗产,传承、赓续红色基因、红色血脉。”

大连市国有建设用地使用权挂牌出让公告

(2024年第50号)

根据国家、省、市有关法律法规和政策规定,以挂牌方式出让以下宗地国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

建设用地编号	用地位置	用地面积(平方米)	土地用途	规划设计主要指标		竞买保证金(万元人民币或等值外币)	出让年限	
				用地使用性质	容积率			
大太(2024)-06号	太平湾合作创新区起步区太平大道以南,规划东三街以西(太平湾起步区QBQ2B0202地块)	7309	公用设施营业网点用地,包括加氢、加气、加甲醇合建站	商业服务业用地	≤0.3	≤2193	2219	40年

二、中华人民共和国境内外法人、自然人和其他组织均可申请参加竞买(法律、法规及《挂牌出让文件》限制的除外)。

三、本公告发布之日起,申请人首先须自行到辽宁省数字证书认证中心大连注册中心办理数字认证证书(地址:大连市中山区五惠路32号汇景天地9层,联系电话:0411-39014467),其他服务网点请至全国公共资源交易平台(辽宁省大连市)网站http://ggzyjy.dl.gov.cn/TPFront/一特色应用一国有土地一土地交易办事指南中查询。申请人取得数字认证证书后须在CA数字证书备案申请版块中自行办理数字认证证书网上备案手续(咨询电话:1996932912)。

四、数字认证证书办结后,申请人可于2024年9月6日9时至2024年9月23日15时,通过互联网自行登录全国公共资源交易平台(辽宁省大连市)网站http://ggzyjy.dl.gov.cn/TP-Front/一特色应用一国有土地一大连市网上挂牌出让国有建设用地使用权交易管理系统下载取得《挂牌出让文件》及其他文件和申请登记,并于2024年9月23日15时前按网上挂牌交易规则、程序及《挂牌出让文件》要求交纳竞买保证金,逾期不再受理。

本次国有建设用地使用权挂牌出让的有关资料和要求详见《挂牌出让文件》,并以《挂牌出让文件》为准。与《挂牌出让文件》同时下载取得的其他文件主要为有关部门告知事项,具体事项由出具文件的部门负责并解释。

五、申请人按规定交纳竞买保证金后,须于2024年9月24日15时前到大连太平湾合作创新区规划建设局提交有关书面申请材料,并接受竞买资格审查。申请人通过竞买资格审查并取得竞买人资格后,方可参加网上挂牌交易。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌交易期限为2024年9月18日9时至2024年9月27日9时30分截止,挂牌交易的地点为大连市公共行政服务中心五楼交易厅(甘井子区东北北路101号)。

七、挂牌成交后,竞得人须按《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国城市房地产管理法》《不动产登记暂行条例》等规定,及时办理不动产登记等相关手续。

联系人:姜振 联系电话:0411-66883563 13941199336
大连太平湾合作创新区规划建设局 2024年8月27日

G4513奈营高速公路白厂门收费站部分匝道封闭通告

因G4513奈营高速公路施工需要,2024年8月31日4:00至9月1日20:00对奈营高速白厂门收费站部分匝道进行单向封闭。

封闭盘绕方向来车白厂门出口及阜新方向收费站入口,主线车辆借用对向车道通行。

盘锦方向来车到白厂门,提前从北下高速走国道G102至外环路至省道S205至省道S304到白厂门,阜新方向车经海棠山收费站上高速。

车辆行驶收费站时,请遵守现场交通标志指示和工作人员指挥,请广大驾驶人关注辽宁日报和辽宁高速公路路况信息,适时安排出行,避免耽误行程。

因施工带来不便敬请谅解!锦州市公安局交通警察支队辽宁省高速公路运营管理有限责任公司锦分公司 辽宁大通工程有限公司 2024年8月27日